

李小加提早退任 戴志堅代理港交所CEO

香港文匯報訊(記者 莊程敏) 港交所(0388)昨公布,行政總裁李小加有意提早退任港交所行政總裁,在董事會全面支持及同意下,李小加將繼續擔任港交所行政總裁及董事會的當然成員直至12月31日,較原訂的明年10月約滿日期更早。由2021年1月1日起,李小加將轉任為董事會高級顧問,為期6個月,繼續提供指導並確保過渡安排順利進行。港交所主席史美倫稱,物色新集團行政總裁的工作進展良好,適時向市場公布。

李小加將轉任董事會高級顧問

李小加表示:「擔任港交所集團行政總裁是我職業生涯最自豪最難忘的一頁。我很榮幸能夠與這樣一群傑出的同

事們共同披荊斬棘、開疆拓土,讓港交所的業務走在全球金融市場的最前沿,連接中國與世界,支持香港成為更璀璨的國際金融中心。」他續稱,要從港交所這樣獨特的崗位退下來,恐怕永遠也找不到一個最完美的時機,但「以集團目前穩健的業務發展和實力,我覺得是時候交棒了。」

港交所同時宣布,委任戴志堅在李小加退任後,出任代理集團行政總裁,有關委任於2021年1月1日生效。戴志堅亦將出任港交所董事會的當然成員,於2021年1月1日生效。

李小加指,很高興戴志堅將在過渡期領導公司,直至委任新的集團行政總裁,戴志堅是集團內最有經驗和他最信任的同事之一。史美倫指,謹代表港交

所董事會和香港金融業界,感謝李小加的遠見卓識。「他在香港資本市場的發展中扮演著舉足輕重的角色,確保港交所在迎接未來的機遇和挑戰方面處於非常有利的地位。」

戴志堅則表示,在過渡時期領導公司,為港交所下一章的發展作好準備,非常感謝李小加超過11年的領導和友誼,以及董事會在當前香港和港交所的重要時刻對自己的信任。

戴志堅現年58歲,較李小加年輕一歲,在港交所核心高層組成的管理委員會中,其資歷最深,加入交易所工作逾22年,被視為監管機構最信任的高層。

李小加是港交所首個來自內地的掌門人,本身就是個風雲人物。他從石油鑽井工人,到新聞記者,再到華爾街投行

高管,一路走來充滿色彩,也成就了他乘風破浪的精神。

首位內地掌門人 獲市場好評

他於2009年由國際知名投行摩根大通加盟港交所,翌年接任行政總裁職務,是任期最長的一個CEO。投資者對他的評價普遍正面,特別是帶領港交所作多元化發展方面應記一功。他在搭建中外金融市場的本領可謂發揮得淋漓盡致,把香港這個世界有名的新股市場發展成為集股票、金屬、債券、貨幣於一身的多元化市場。

年報顯示,李小加在2019年的薪酬為2,684萬港元,加上以股份支付的僱員酬金福利2,426萬港元,總報酬約5,111萬港元。



港交所昨公布,李小加(左)有意提早退任港交所行政總裁,並委任戴志堅(右)出任代理集團行政總裁。

資料圖片

劉遵義：創造就業好過全民派錢

倡加大公共投資 彌補社會總體需求不足

今年疫情來襲下,香港經濟遭受重創。經濟學者劉遵義昨表示,去年社會事件導致本港實際GDP損失3.7%,而疫情亦令今年上半年實際GDP估算損失為6.4%,全年估算損失為11.4%,不過他認為若日後疫情受控、社會動盪不再重臨,明年首季經濟有望重拾正增長,又建議政府加大公共投資以提振經濟和就業,但不贊成再次全民派錢,因難以持續。

香港文匯報記者 馬翠媚

香港中文大學劉遵義全球經濟及金融研究所藍鏡富暨藍凱麗經濟學講座教授劉遵義昨出席「香港經濟論壇」,他認為政府早前全民派一萬元及保就業計劃等刺激經濟措施已見成效,並即時為經濟體系注入購買力,有助支撐就業及有利經濟復原,但他強調在經濟前景不明朗的大環境下,商界和市民均選擇節約開支,認為單憑這些措施並不足以維持社會總體需求。

全民派錢計劃不可持續

對於政府應否再全民派錢,劉遵義認為全民派錢計劃是不可持續,又指縱使政府要再派錢亦應針對有需要的人來派,而非人人有份的全民派錢。他強調,比起全民派錢,政府應專注公共投資、發展更多項目,以彌補社會總體需求不足,同時提振經濟和創造就業機會,對社會持續發展更為有利。

劉遵義建議政府應專注公共投資,首要考慮能快速上馬的公共投資項目,採用本地勞工和資源,盡量降低進口需求。而在公共投資項目中,他認為首選是翻新公共建築,透過增設太陽能電池板、更換冷氣系統及安裝雙層玻璃窗,以改善能源效益,同時為公共建築安裝自動門、聲控電梯、自動體溫檢測攝影機,亦有助遏制疫情。

對於政府早前推出多輪紓困措施,令現時財政儲備降至約8,000億元,劉遵義強調上述建議項目屬資本開支,而非經常性開支,以增設太陽能電池板為例,有助日後減低能源開支,長遠有利減少日常支出。他亦建議,興建具先進外科和深切治療設施的醫院及護理院等,以應對人口老化問題,同時可考慮翻新失修的出租公屋單位等。

要進一步發展香港債市

而除了公共投資,劉遵義認為需強化香港作為國際金融中心角色。他認為香港應建立更深更廣、更活躍及具流動性的債市,令港府或其他機構可在香港更容易及更便宜地進行較長期融資,同時加強香港作為國際金融中心的競爭力,他又建議香港加強發行固定收益證券,以吸引更多金融服務供應商落戶香港。

大灣區對港發展至為重要

劉遵義又提到,香港作為國際金融中心,最主要原因是背靠內地,更指出粵港澳大灣區對於香港未來發展至為重要。他期望香港與大灣區內城市群可逐步實現資金、信息、人員自由流動,並可以充分利用自身研究和發展方面的優勢,服務中國投資者、企業和經濟。



劉遵義認為政府早前全民派一萬元及保就業計劃等刺激經濟措施已見成效,但單憑這些措施並不足以維持社會總體需求。

劉遵義建議撮要

加大公共投資提振經濟和就業	強化香港作為國際金融中心角色
◆ 考慮能快速上馬的公共投資項目	◆ 建立更深更廣、更活躍及具流動性的債市
◆ 建有先進外科及深切治療設施醫院及更優質護理院	◆ 成為東亞證券交易中心
◆ 翻新部分日久失修的出租公屋單位	◆ 成為首要離岸人民幣業務中心
◆ 把現有的政府文件全面數碼化	◆ 成為東亞再保險中心

製表：記者 馬翠媚

新股密密上 威海商銀籌逾30億

香港文匯報訊(記者 岑健樂) 新股上市浪接浪,昨日四隻新股齊掛牌後,又有多隻新股接力招股。其中,威海市商業銀行(9677)昨日起至下周二公開招股,發行逾8.77億股,其中約10%在港公開發售,招股價介乎每股3.35至3.51元,集資最多逾30.79億元。以每手1,000股計算,入場費約為3,545.37元,股份將於10月12日於港交所主板掛牌。華泰國際、中金公司及招銀國際為聯席保薦人。

以招股價範圍的中位數3.43元計算,威海市商業銀行的集資淨額約為29億元。公司擬將集資所得用於強化公司的資本基礎,以支持公司業務的持續增長。

嘉泓物流今招股 2878元入場

嘉泓物流國際(2130)今日起至下周三公開招股,發行0.537億股,其中10%在港公開發售,招股價介乎每股2.45元至2.85元,集資最多逾1.53億元;以每手1,000股計算,入場費為

2,878.72元,股份將於10月15日於港交所主板掛牌。民銀資本為獨家保薦人。

以招股價範圍的中位數2.65元計算,嘉泓物流國際的集資淨額約為9,440萬元。其中,約72.3%將用於增強及擴張公司的配送及物流業務及當地據點;約17.9%將用於擴大公司的B2C服務;約9.8%將用作營運資金的一般補充及其他一般公司用途。

納泉能源科技2626元入場

另外,內地風電及變壓控制系統解決方案供應商中國納泉能源科技(1597)昨起至下周四公開招股,發行0.625億股,其中10%在港公開發售,招股價介乎每股2元至2.6元,集資最多1.625億元。以每手1,000股計算,入場費約為2,626.2元,股份將於10月20日於港交所主板掛牌。富強金融資本為獨家保薦人。

以招股價範圍的中位數2.3元計算,中國納泉能源科技的集資淨額約為1.115億元。其中,約18.7%將用於採購生產

定製高壓變壓控制系統必須核心組件及原材料;約3.6%將用於透過增加營銷力度擴大變壓控制系統市場的客戶群;約31.2%將用於山西省大同靈丘縣發展新分散式風電場。

其他新股方面,指紋驗證技術供應商 Technoglobal 宣布,集團已與人工智能生物醫學機械人系統專家 AutoBio 訂立協議,該公司將提供20億日圓,協助集團落實於港交所上市計劃。

另一方面,中通快遞(2057)、東軟教育(9616)、寶尊電商(9991)、天任集團(1429)4隻新股昨日掛牌上市。其中,以天任集團表現最好,該股收報1元,較招股價0.35元,升0.65元或逾1.85倍。以一手8,000股計算,投



嘉泓物流宣布聯交所上市計劃,每股作價2.45至2.85港元,集資額最多約1.53億港元。

資者一手賬面賺5,200元(不計手續費)。

中通快遞昨日掛牌,收報238元,較招股價218元,升20元或9.17%。以一手50股計算,投資者一手賬面賺1,000元(不計手續費)。寶尊電商收報84元,較招股價82.9元,升1.1元或1.33%。以一手100股計算,投資者一手賬面賺110元(不計手續費)。至於東軟教育則收報6.22元,與招股價持平。

世銀：亞太經濟增速50年最慢

香港文匯報訊(記者 莊程敏) 世界銀行昨發布經濟更新報告預計,新冠病毒疫情將導致東亞和太平洋地區包括中國在內,出現50多年來最慢的經濟增速,而高達3,800萬人料將重新陷入貧窮族群。世行表示,東亞和太平洋地區2020年經濟增長率料僅為0.9%,為1967年以來最低增速。中國經濟今年預計增長2.0%,得益於政府支出、強勁的出口以及3月以來新冠病毒感染率較低,但同時也受到國內消費低迷的壓制。

報告指出,新冠疫情及控制疫情擴散的措施,對經濟活動造成「重大壓抑」。世行稱:「艱難處境,又因為疫情引發的全球經濟衰退而雪上加霜,全球經濟衰退重創了依賴貿易及觀光的東亞與太平洋經濟體,」世行表示,亞太國家可能需要進行財政改革,以活用收入應對疫情的財經衝擊,在此同時,社會保障計劃能夠協助支持工人重新進入經濟體系。

逾3000萬人因疫情續貧困

報告又稱,基於疫苗可能問世、經濟復甦持續等假設,預計該地區2021年的前景或較為樂觀,但預計經濟產出在今後兩年將遠低於疫情前的預測。報告預計一些太平洋島國經濟產出直至2021年都將比疫情前的水平低10%左右。如不及時採取補救措施,預計在今後10年該地區經濟增長率將每年削減一個百分點,貧困家庭因獲得醫療、教育、就業和金融服務的機會將受到顯著影響。

世行稱,疫情給經濟造成的衝擊也將導致貧困人口增加,根據以往經驗和最新的國內生產總值(GDP)預測,今年貧困人口可能會增加3,300萬至3,800萬,為20年來首次上升。每日收入低於5.50美元的人口為貧困人口。

若無疫情今年將有3,300萬人脫貧,但他們只能繼續處於貧困狀態。但是,有一些明智的政策選擇可以緩解這些情況,比如投資於檢測和追蹤能力,以及持續擴大社會保障,以覆蓋窮人和非正規行業。

金管局又接錢 結餘增至2435億

香港文匯報訊(記者 殷考玲) 港匯持續走強,港元匯價再次觸及7.75港元的強方兌換保證,金管局昨晨於紐約交易時段承接1.34億美元沽盤,向市場注入10.39億港元,本港銀行體系結餘將於今天增加至2,435.28億港元。至於港股方面,恒指昨日為期指結算日,惟滙控(0005)前日大升逾9%後昨日回吐跌2.6%,單隻股份已拖低恒指45點,加上科技股向下,恒指昨收報23,275點,跌200點。

金管局昨日發表貨幣與金融穩定情況半年度報告指出,港元匯率自4月份轉強至接近強方兌換保證水平,而強方兌換保證於4月21日至9月22日期間合共觸發50次,部分反映股票相關的港元需求強勁,由於強方兌換保證被觸發及外匯基金票據發行量減少,總結餘由2月底的543億港元增加至9月24日的2,425億港元。展望未來,金管局指出,鑑於新冠病毒疫情、中美關係緊張以及不斷演變的地緣政治衝突所帶來諸

多不明朗因素,資金流動的風險仍然存在。然而香港具有龐大的外匯儲備以及穩健的銀行體系,有能力承受資金流動的壓力而不致影響本港的金融穩定。而聯繫匯率制度作為香港金融系統的基石,已多次展現其抵禦衝擊的能力。

另一方面,恒指昨開逾百點,曾高見23,601點,惟見全日高位後隨即高位下跌,跌勢維持至下午,並以接近全日低位收市。

恒指高開低收 成交縮至858億

由於南向「港股通」昨日起暫停,至10月9日才恢復,大市成交額縮小至僅858億元。滙控控2.6%,收報30元,單隻股份已拖低恒指45點;此外,內地傳媒報道,有大行收到通知,內地監管機構要求大型商業銀行壓降、控制個人住房按揭貸款等房地產貸款規模,消息拖累內銀股表現,交行(3328)為表現最差藍籌股,跌4.2%,收報3.66元,工行(1398)、建行(0939)分別跌1.5%、1.1%。